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Classification électrochimique : tableau des couples oxydant-réducteur les plus courants

oxydant
Réducteur



peroxyde d'hydrogène …………………………………….   H2O2
  H2O …………………………………..……………………………….…  eau



ion permanganate  ………………………..…………….……  MnO4-
  Mn2+  ……………………….….………………  ion manganèse II



ion or  ………………………………………………………………….…  Au3+
  Au   …………………………………………….….……………………….  or



dioxygène  ………………………………………..……………………..  O2
  H2O  ………………………………………………..…………………..  eau



ion platine II …………………………………………………………  Pt2+
  Pt  ……………………………………………………..……………  platine



ion nitrate  ……………………………………………………………  NO3-
  NO  ……………………………………….…..  monoxyde d'azote 



ion mercure II  ………………………………………… ……….  Hg2+
  Hg  ……………………………………………………………….  mercure



ion argent  …………………………………………….……………….  Ag+
  Ag  …………………………………………..……………………..  argent



ion cuivre II  ………………………….……………………………  Cu2+
  Cu  ……………………………………………..…………………….  cuivre



ion hydrogène  ( ou ion hydronium …… H3O+ )  .  H+ 
  H2  ………………………………………………..………  dihydrogène



ion plomb  ………………………………………………………………  Pb2+
  Pb  …………………………………………………………….………  plomb



ion étain  ………………………………………………………..……  Sn2+
  Sn  …………………………………………………………….………  étain



ion nickel  …………………………………………….………………… Ni2+
  Ni  ……………………………………………………………….…..  nickel



ion fer II  …………………………………………………………….  Fe2+
  Fe  ………………………………………………………………………..  fer



ion zinc  ……………………………………………………………….  Zn2+
  Zn  ………………………………………………………………….…..  zinc



ion aluminium  ……………………………………………………..  Al3+
  Al  ………………………………………………………….….  aluminium



ion magnésium  …………………………………………………..  Mg2+
  Mg  ………………………………………………………….  magnésium



ion sodium  ……………………………………………………………  Na+
  Na  ………………………………………………………………...  sodium



ion potassium  ………………………………………..…………….  K+
  K  ……………………………………………………………….  potassium



ion lithium  ……………………………………………………………… Li+
  Li  …………………………………………………………………...  lithium


Exercice 1 :    Utiliser la classification électrochimique des métaux.

On plonge une barre d'un métal M dans une solution contenant des ions d'un autre métal M'


1) Dans les expériences suivantes, indiquer s'il y a ou non réaction ( donc dépôt ) : Répondre par Oui ou Non.



2) Écrire la réaction chimique traduisant le dépôt de métal sur la barre ( dans chacun des cas où il y a un dépôt ).

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Exercice 2 :   Utiliser la classification électrochimique des métaux.

Prévoir si les réactions suivantes sont possibles. Si c'est le cas, écrire l'équation bilan de la réaction:

1) Al3+  +  Ag ;

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

2) Pb2+  +  Al ;

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

3) Zn2+  +  Pb ;

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Exercice 3 :   

On plonge une bague en argent dans une solution de chlorure d'or ( AuCl3 ) contenant des ions or Au3+ . Que se passe-t-il ?

Écrire alors l'équation bilan de la réaction.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Exercice 4 :   

1) Écrire la réaction d'oxydo-réduction entre les couples Fe2+ / Fe et Cu2+ / Cu

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

2) Quelle masse de cuivre obtient-on lors de la réaction précédente, si 112 g de fer réagissent totalement ?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
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Barre de métal  Fe





Barre de métal  Zn





Barre de métal  Zn





Barre de métal  Cu





Barre de métal  Fe





solution contenant des ions Al3+





solution contenant des ions Fe2+





solution contenant des ions Zn2+





solution contenant des ions Ag+





solution contenant des ions Cu2+ 





Barre de métal M





Solution  contenant des ions du métal M' 











Réducteurs de plus en plus forts 





Oxydants de plus en plus forts 
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